

# 北京城市副中心报

2021年9月22日 星期三 农历辛丑年八月十六 今日四版



## 北京环球度假区正式开园

### 蔡奇胡和平陈吉宁出席开园仪式

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)9月20日上午,备受期待的北京环球度假区正式开园。市委书记蔡奇,中央宣传部副部长、文化和旅游部部长胡和平,市委副书记、市长陈吉宁出席开园仪式。蒙蒙细雨中,正式开园首日的环球度假区热闹非凡。开园仪式上,情景表演《环球影片》将观众带进一个美轮美奂的电影世界,来自国内外的知名导演通过视频方式向全球游客发出邀约。随着市领导共同按下舞台中央的大型电影胶片,现场彩带飞舞,舞台大屏幕显示出“北京环球度假区盛大开园”的字样。

营的中外各界人士表示衷心感谢。他说,北京环球度假区项目的建成运营,开启了北京文化旅游事业发展的新机遇,将给北京这座世界历史文化名城注入更多国际化、现代化、时尚化元素。我们将以北京环球度假区开园为契机,持续扩大高水平开放,进一步加快“两区”建设,打造国际消费中心城市,积极探索构建新发展格局的有效路径。我们将一如既往地支持环球度假区运营发展,努力为广大游客提供优质的游园体验和服务,继续与各方密切协作,谋划好后续项目开发建设,努力打造世界一流的文化旅游新地标。

园、北京环球城市大道,以及环球影城大酒店和诺金度假酒店等。其中,北京环球影城主题公园共有七大主题景区,每个景区配有相关游乐设施、娱乐表演、特色商店和餐饮店。此外,公园内还有特技表演、音乐剧、话剧、巡游等丰富多彩的演出。园区严格落实疫情防控各项措施,加强游乐设施等安全检查,确保安全平稳运营。



本报讯(记者 叶晓彦)从密云水库流出的清澈之水,在源源不断滋润沿线河道、回补地下水的同时,正在潮白河缓缓流去。一条由潮白河、潮白新河和永定新河串成的“玉带”已经形成,潮白河多年来的人海“夙愿”成为现实。

### 一条「玉带」串起京津冀

## 潮白河全线通水注入渤海

今年汛期雨水丰沛。在确保防汛安全的前提下,北京市水务局利用水库、河道、坑塘等工程体系蓄滞雨洪资源,取得了良好的效果。在上半年潮白河较大规模生态补水基础上,从本月起,本市再次启动了海河北系平原区持续时间更长、规模更大的生态补水工作。从本月至明年5月,调度密云水库、官厅水库、南水北调中线工程等工程水源统筹实施潮白河、北运河、永定河三大流域生态补水,补水总量将超8亿立方米。



## 北京城市副中心生机勃勃

### 中秋假期北京消费持续升温

## 北京环球度假区开园带火文旅消费

本报记者 马婧

今年中秋假期恰逢北京环球度假区开园,随着这座消费新地标的亮相,北京消费市场愈加红火。各商业企业也瞄准与文化消费融合,全场景布局,全业态联动开展特色促销活动,营造浓郁的节日消费氛围。假日期间,市商务局重点监测的百货、超市、专业专卖店、餐饮和电商等业态百家企业实现销售额26.6亿元,同比增长9.2%,较2019年增长6.3%。全市52个重点商圈客流量1371.4万人次,与上年基本持平。

### 京城文旅消费热度大增

今年中秋假期,北京环球度假区的正式开园引爆了IP经济。作为国际消费中心城市建设的重点项目,北京环球度假区带热“京圈”,“霸榜”短视频和资讯平台,荣登中秋全国最热门景区榜首。9月20日北京环球影城主题公园开园首日门票一分钟售罄,其中外省市购票游客占比近六成。带动效果的魔杖、“魔法学院”入学装备、“哈迷”们必点的黄油啤酒、网红小黄人爆米花车……在环球影城主题公园,除了各类娱乐项目人气爆棚,IP产品也迎来热销。“在哈利波特、功夫熊猫和小黄人景区,买了很多纪念品,有的送朋友,有的自己珍藏,感觉非常有趣。”开园第一天就来打卡的小金说,这次光是购买纪念品就花费近两千元。



昨天,一轮明月悬在北京环球度假区夜空。记者 蔡代征摄

### 保定与中科院合作建设

## 亚洲最大自然类博物馆明年十月与观众见面

本报讯(记者 关一文)记者从保定市文发集团了解到,保定市与中科院古脊椎所合作建设的中国古动物馆(保定自然博物馆)已于2022年3月主体完工,10月开园运营(由中国科学院古脊椎所托管),建成后将成为集收藏、展示、教育、研究、休闲功能于一体的亚洲最大自然类博物馆。

中国古动物馆(保定自然博物馆)项目是保定推动京津冀协同发展和建设品质生活之城的重点工程。该项目位于保定莲池区东三环以东,规划用地面积约8公顷,将与保定关汉卿大剧院等建筑共同打造沿东湖水系文化带。项目由“普利兹克建筑奖”获得者王澍主持方案设计,以“层城叠嶂 绿野无尽”为设计理念,秉承“具有文化辨识度的地标建筑”+“沉浸式的自然景观观展氛围营造”+“城市公共生活的重塑”的设计目标,呈现华北平原地貌特征,同时展现强烈的时代气息和对生态的追求。

项目总投资约17.4亿元,占地约120亩,总建筑面积约7.31万平方米。其中地上四层,建筑面积约5.14万平方米,包括展厅、藏品、办公和后勤服务等区域;地下一层,建筑面积约2.17万平方米,主要是藏品库、停车场(含人防)、报告厅、多功能厅等功能用房。建成后的中国古动物馆将是一座以古生物化石为载体的亚洲最大的自然类博物馆。

今年4月15日,中国古动物馆(保定自然博物馆)项目正式进场施工。目前正处于西侧地下室施工阶段,已完成地下室区域的土方施工及地下室区域(约为2万平方米)的验槽工作,已经完成约1.7万平方米的垫层施工,开始进行防水施工。据保定市文发集团项目负责人高天伟介绍,项目大量采用保定地方特色的板岩,呈现保定地区的特有风貌及历史积淀;同时采用抹泥工艺展现中国工匠技艺风采。项目配有5D影院等现代化设施,并采用目前最先进的投影、音视频等技术。

## 城市副中心推出首批10家特色乡村民宿

### 均位于环球度假区周边

本报讯(记者 张丽)日前,城市副中心推出了首批特色乡村民宿,包括运河小院、清韵别院、田里花间……均位于北京环球度假区周边,共计10家。首批推出的10家特色乡村民宿让游客在畅游环球度假区的同时,有了更多“住”的选择,也标志着城市副中心服务保障环球度假区游客住宿,构建多元化住宿体系不断丰富和完善。

位于西集镇沙湾村的“田里花间”民宿是首批准入的乡村民宿,该民宿由回乡创业的村民曹女创办,经过改造升级,已经一切就绪。曹女说,自己这家民宿是由老房子改建而成,主体结构的红砖、木梁全部被保留。标准的四合院里设有11间客房,还有一间占地70平方米的餐厅。“当时开民宿就奔着环球度假区去的,我们村就在大运河畔,风景宜人,离环球度假区也近,是体验乡村民宿的优选。”曹女信心满满地说,“我们会精心做好服务,要让游客在这里住得安全、舒心,也要展现咱们城市副中心的良好形象。”

西集镇吕家湾村的“荷塘月色”也是其一,是运河边的一户小院,安之若素,波澜不惊,静匿在吕家湾一隅。提及名字,荷塘月色负责人陈伟说:“荷塘月色并不是因为有荷塘而得名,而是为纪念西集名人刘绍棠。又因荷塘月色紧邻北运河,因夜晚的运河上空月亮皎洁明亮,由此用同音字取名——‘荷塘月色’。”

同样位于西集镇的还有一处标准的北京四合院——运河小院。走进运河小院,一座仿古建筑风格的金鱼池垂花门最是吸引目光,两侧是被小桥围着的池塘,里面长满碧绿的浮萍,水中漂浮着荷叶,鱼儿在水中游来游去。韩磊之所以选择在运河边建民宿,是因为在这里可以近距离感受运河之美,采用新中式建筑风格也是想弘扬老北京四合院的文化,让更多的人感受到老北京四合院的独特气息。

近年来,随着北京环球度假区建设的推进,周边的民宿产业也蓬勃兴起。据统计,目前通州区共有乡村民宿30家,分布在西集镇、台湖镇、宋庄镇、潞城镇、漕县镇、马驹桥镇等。

如何让这些乡村民宿合法化、规范化、品质化,使游客能够获得更好的住宿体验,也进一步促进农民增收致富,今年,通州区文旅局、卫健委等八部门联合印发了关于促进乡村民宿发展的意见。

对乡村民宿设立条件、审核流程、保障措施等方面,推出了相关文件规定,不断推动民宿提档升级。文件出台后,通州区文旅局联合区相关单位,经过紧密密集的实地核验,联审联批,在开园前推出了首批特色乡村民宿。

目前全区具备接待北京环球度假区游客能力的酒店和民宿共101家,可提供房间数11048间,床位17528张。其中精品酒店共41家,可提供房间6090间,床位9770张,可基本满足游客多层次、多元化的住宿需求。

“为了进一步拓展住宿接待能力,目前,我们正鼓励再建设和改造一批精品酒店,全面提升精品酒店接待档次。对基础条件较好的重点村庄加大培育力度,尽快打造一批精品精品民宿示范点。”区文旅局相关负责人表示。

接下来,通州区将继续挖掘现有存量低端住宿供应潜力,鼓励其与中高端住宿品牌合作,满足游客对于住宿体验和服务品质的需求。同时加快改造一批精品酒店,确保辖区住宿业合理有序发展,不断满足北京环球度假区游客高品质居住需求。同时,也将继续对基础条件较好的重点村庄加大培育力度,陆续推出一批有特色的乡村民宿,让游客在城市副中心不仅住得好,还要住得好。

### 副刊·热点



#### 首都文旅新地标盛大亮相

北京环球度假区正式开园,标志着北京文旅新地标盛大亮相。开园首日,游客络绎不绝,现场气氛热烈。度假区内七大主题景区各具特色,为游客提供了丰富的游玩选择。此外,度假区还推出了多项主题活动,让游客在游玩的同时,也能感受到浓厚的文化氛围。



游客在环球度假区游玩。